为坚决查处和纠正民政领域优亲 厚友等以权谋私行为,该局印发了相 关通知,明确核查对象、近亲属的定 义、核查程序,将民政局机关、事业单 位、13个镇(街道)、255个村(社区)共 计1068名民政系统工作人员列入重 点清查对象。同时,在局机关和各镇 (街道)、村(社区)均公开了举报电话, 开通了网上匿名举报箱,多渠道接受 群众监督。

同时,严格在宣传动员、清理核 查、个人承诺三个阶段落实"三个全覆 盖",即:宣传动员全覆盖,区、镇、村三 级层层组织召开专题会议进行安排部 署,确保所有民政干部人人知晓、自警 自醒;清理核查全覆盖,区民政局和镇 (街道)民政办组织所有民政干部自查 申报、对近亲属享受低保的人员再次 备案、所有备案近亲属进行了人户调 查,排查可能存在的违规现象;个人承 诺全覆盖,全区民政系统所有工作人 员均签订了"亲属不违规享受最低生 活保障和特困人员供养承诺书",确保 清查工作取得实效。

成都高新区 率先推行"首证通" 提高廉政治理效率

华西都市报讯(记者 张想玲)3 月,成都高新区率先在全国推行"首证 通"改革试点,"首证通"作为实施"证 照分离"改革的重要举措,不仅是改进 工作作风提高工作效率的关键手段, 更是提高廉政治理效率,建设清正廉 洁办事环境的有效途径。

'首证通"是指市场主体办理上述 手续时申请获得的首个审批许可(备 案核定、书面承诺)。"首证通"改革即 是以"首证"作为审批办理"后证"(审 批许可、备案核定、书面承诺)的依据, "后证"见"首证"后直接"发证",不再 要求提交重复性申请材料,只做合规 性审查。

"首证通"有效避免了"办事跑断 腿"的现象。以前,办理审批事项需要 分别将相关资料到环保、工商、食药 监、城管等部门申请办理相关手续。 而在成都高新自贸试验区,"首证通" 聚焦群众关心的办事不方便问题,选 择与市民生活密切相关的餐饮业开展 试点,将所涉30项事项试点推行,推动 政务服务更透明、更便捷。让信息多 跑路,群众和企业少跑腿,提高群众满 意度。

"首证通"实现了政府部门间信息 互通,打破了部门间的信息壁垒,改变 了过去跑多个部门、找多个工作人员 才能办齐证照的局面,优化了办事流 程,简化了审批环节,为加强源头治 理,有效防控廉政风险提供了有力的 制度支撑。

对瞎忙的干部说不

现在一碰面,大家互问最多的一 新时代新征程,人民群众对美好生活 的期盼,促使每个党员干部努力奋斗, 只争朝夕!

用现在流行句式表述,"忙,就对 了! 不忙,你就要注意了!""上面千条 线,下面一根针",基层公务人员会更 忙。经常看到他们忙着下乡,忙着开 会,忙着准备资料,忙着迎接检查…… 用辛勤和汗水、实干和苦干推动党和 人民的事业不断向前发展

也有个别干部,看似很忙,但你问 他忙什么,他自己也说不清楚。如何 忙到点子上,忙而不乱,忙而有实效, 不至于瞎忙,是每个人都要认真思考 的问题

要忙而有目标。当前最大的目标 就是如期实现脱贫攻坚任务,党员干 部就要围绕这个中心忙工作,按照目 标要求和时间节点,环环紧扣,步步推 进。再忙都不能忘了目标,背离了目 标轻则瞎忙,重则会对党和人民的事 业造成损失。

要忙而有序。建立工作网格化、 清单制管理模式,实行对账销号、日清 月结机制。让党员干部清楚今天、明 天乃至一段时期的具体工作任务。理 清头绪,早安排早部署,让忙和乱分 家,杜绝一忙就乱,一闲就散。

要忙而有实效。不能为忙而忙 忘记为什么忙,也不能不管忙出了什 么结果。要以忙的外在表现,取得实 际效果达成目标。如何忙出实效,考 验党员干部工作方法和能力水平。

张继华(剑阁县纪委监委宣传部)

网盘倒卖教学视频 男子被判赔 120万

朋友圈转发不标出处可能侵权

拿到一部电视剧,登录网盘账 号,上传……如今,这成了不 少年轻人的习惯性动作,然而,你或许 不知道,自己的行为,可能已经涉嫌侵 权了。成都就有人因为将教学视频上 传至网盘牟利,被判赔偿120万

4月24日,世界知识产权保护日前 夕,四川省高级人民法院、成都中院、高 新法院先后发布知识产权司法保护情 况。知识产权离我们有多远?事实上, 它就存在于我们日常生活中、存在于大 家都常用到的网盘、朋友圈中。

网盘上倒卖视频被判赔120万

如今,随着互联网的普及,很多人 选择购买网络课程在线学习,可以反复 观看,但这也给投机取巧者留下了可趁 之机。肖某便是其中之一,通过非法抓 取,他获得了某公司的原创教学视频, 并将其放在网上进行售卖,买家只需下 单支付,便可通过云盘获取视频资源。

肖某通过有偿售卖网络课程,获取 了丰厚的利润。只可惜好景不长,肖某 的侵权行为很快就被成都一间房教育 咨询有限公司发现并提起上诉。

通过审理,人民法院认为,肖某及 其公司的行为构成共同侵权。根据肖 某在网上售卖时所获得买家信用评价 数量及持续时间、肖某的网络公司网站 在线视频的播放次数等证据,最终,人 民法院综合考虑作品的传播数量、售 价、合理利润以及权利人为制止侵权行 为所支出的合理费用,确定肖某的赔偿 数额为120万元。

肖某不服,向四川省高级人民法院 提起上诉。随后,四川省高级人民法院 判决:驳回上诉,维持原判。

個省

网上几元可购热门剧网盘链接

通过网盘上传视频却吃上官司,不 少电视剧迷们可能会担心了。

日前,2001版的《流星花园》在某 视频网站上重新上线, 掀起一股"怀旧 风"。90后妹子田双(化名),也加入了 怀旧行列。

一口气看完8集后,网站提示会员 才能看全集,否则只能等更新。"直接上 网上找链接资源啊,很多的,几块钱就 可以买到。"朋友提醒到。

最终,田双在某电商平台上花了 1.99元,买了一个链接资源。"只要有网 盘账号就可以了,而且是秒发货,效果 也挺好。"田双沾沾自喜。

"未上线电视剧电影资源""1元影 片打包链接"……记者在电商平台上搜 索发现,类似这样的链接资源并不难 找,而每个商家提出的"要求"都是要有 网盘账号。"付款后,就发给你网盘链接 和提取码,你保存到自己的网盘里,随 时都可以看。"一位卖家介绍道。

趋势

网盘成知识产权侵权新渠道

其实,早在2015年,国家版权局就 发布了《关于规范网盘服务版权秩序的 通知》,其中明确规定,网盘服务商应当 采取有效措施,制止用户违法上传、存

储并分享正在热播、热卖的作品;为杜 绝知识产权侵权,2017年6月1日起, 百度网盘实行实名制。

然而,侵权案件网络化却是不争的 事实。"随着互联网与内容产业的融合 走向纵深,侵权方式逐渐从线下延伸至 线上,兼具有广泛性、快速性、隐蔽性的 侵权特点。"成都高新法院知识产权庭 负责人张薇说。

网盘由于存储空间大、使用便捷等 特性,深受用户欢迎,但同时也滋生了 新的侵权方式。成都高新法院也在近 两年首次受理了涉及云存储空间分享 的侵害作品信息网络传播权纠纷。

文创知识产权类案件逐年增加

据统计,在2015至2017年这三年 时间,成都法院共受理著作权侵权纠 纷、文创商标侵权纠纷、计算机软件合 同纠纷等各类文创知识产权案件8187 件,其中民事案件7991件,刑事案件 189件,行政案件7件;共审结7305件, 结案率89.22%,高于同期知识产权案 件结案率。其中,这三年内文创知识产 权案件收案分别为1990件、2738件、 3459件,分别占当年知识产权案件收 案总数的82.16%、97.4%、93.23%。

"特别是近两年来,文创知识产权 类案件大幅增长,说明大家对文创知识 产权保护意识有着很大的提升。"成都 中院副院长、知识产权审判庭庭长杨咏 梅说。

知识产权离我们有多远?

知识产权,离大家到底有多远?成 都中院知识产权审判庭副庭长王晓说, 说到知识产权,很多人都认为跟自己无 关,其实不然,比如说版权,就跟大家有

"版权很容易产生,它是一种自动 产生的权利,几乎没有门槛,比如说小 孩随手画一幅画、拍一张照片都可能产 生版权。"王晓说,版权产生了就会涉及 对版权予以保护的问题。如今,自媒体 特别发达,一首歌、一部电影、一篇文 章,如果有人觉得精彩,就有可能分享 到自己的微博、微信朋友圈上。

这些分享行为,如果处理不当,就 可能侵犯他人版权。比如说,仅仅分享 一个链接,是不算侵权的,因为只是提 供了一个信息路径。但若把文章中的 内容摘出来,又不标明任何出处,就可 能造成侵权。

常后 为审案看了一个月的电视剧

对很多人而言,知识产权案件因为 过于专业,遇到一些案件,很难判断是 否侵权。"事实上,知识产权案件对我们 来说很烧脑。"王晓说,办案中,他们法院 为了比较两个剧本是否相同,或者实质 性相似,都需要把两个剧本通读,并且在 读的时候要做笔记、提大纲,"我们要做出 两张表来——比较,以考量是不是构成相 同或实质性相似的情况。"王晓说,如果遇 到专业性强的,就只能硬着头皮读。

"有一次,我们一位法官在审理-部电视剧的知识产权案子,既要看被控 的电视剧,又要看权利方的剧本,足足 看了一个多月。"王晓说,做这么大量而 细致性的工作,最后也就是需要得出一 句话的结论。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰 清 吴柳锋 见习记者 韩雨霁 王越欣



每个人或许都有过 迷茫的青春期,叛逆、易 冲动、敏感,成都市龙泉 驿十陵镇的小明(化名)也不例外。

小明今年读初二,平时长期住 校。4月15日下午,因在家里和父 亲发生了争执,被父亲一怒之下关 在了房间内。

小明郁闷伤心之下,从5楼家里 爬到窗外,想翻下楼去,却被困在了 三楼一处狭小的平台上,十分危险。

所幸的是,小明姐姐在发现险 情报警后,十陵派出所的民警和 119救援人员及时赶到现场救下了 小明

事情如何发生,小明为何会涉 险从5楼窗口翻出去?华西都市 报-封面新闻记者采访了龙泉公安 分局十陵派出所的民警,大致还原 了整个事情的经过。



男孩赌气翻出5楼窗户 消防攀上3楼平台救

/起因/

与父亲争吵后从5楼翻出

小明几年前随父母与姐姐从老家 遂宁来到龙泉十陵,一家人租房住在 这里。他父母在成都打工,20多岁的 姐姐也已参加工作。因家人工作忙, 无暇照顾他,平时小明只好住校,与家 人交流的机会不多。

4月15日的下午,小明在出租屋 里对父亲说,希望父亲给他买一双运 动鞋,这是父亲之前就答应过他的,但 一直没买。"你不认真学习,就晓得买 鞋子。"不料父亲却责备了他一句,这 句话让小明非常生气,父子二人发生 了争执,还差点动了手。

争吵过后,气极了的父亲把小明 关在了房间里,本想让小明在屋里反 省一下,没想到却出现了惊险的一幕。

当小明姐姐后来打开房门时,屋 内却空无一人,想到自己家是住在5 楼,一家人顿时慌了。

在一番呼喊和寻找之后,父亲和 姐姐发现,小明竟然在3楼的一处平 台上。原来,小明从5楼的窗户爬出 去后,慢慢翻到了3楼。

由于3楼平台空间狭小,离地面 又高,并且没有合适的落脚点再往下 翻,他被困在那里不能上也不能下。

/营救/

经沟通救援最终平安落地

发现小明被困在3楼平台后,姐 姐小伍(化名)立刻拨打了报警电话, 随后119救援人员也赶到了现场。经 过观察,救援人员发现,3楼平台太窄, 无法上去太多人,只有想办法在小明 身上挂安全绳,然后再找支撑点将他 吊放下来。

但这种方式,必须要当事人配合 系好安全绳,否则无法实施。需要小 明的配合,成了这次营救的难点。十 多个救援人员站在2楼,试着与小明 对话,示意他接受安全绳,从3楼下 来,但小明一直不说话,也不接受安全

要让小明配合营救,必须打开他 的心结,让他开口说话。于是十陵派 出所民警朱珂走进3楼住户家里,试 图与小明近距离沟通。

此时,小明所处的位置在3楼防 护栏下方,朱珂需要蹲下身才能和小 明对话,他发现小明一直在低头哭 泣。"我给他打招呼,他不理,问啥子都 不理,他一直在低声哭。"无论民警说 什么,小明都置之不理,情况陷入僵持 之中。

但救援人员并没有放弃与小明的

沟通,一直在试图帮小明打开心结。 "你这样很危险,大家都在担心你,有 什么话我们好好说。"对于民警的劝 导,虽然小明依然不吭声,但情绪逐渐 平复下来,通过一个多小时的"交流", 他慢慢停止了哭泣。

见小明的情绪稳定下来,民警示 意119尝试救援。当119救援人员爬 上3楼将安全绳递给小明时,他伸出 了手,配合地将绳子系在自己身上。 最终,通过悬吊的方式,小明安全落

/心声/

希望多和父母待在一起

小明被成功救下后,一直焦急地 等在楼下的父亲和姐姐终于松了口 气。安全落地见到父亲,小明又哭了 起来。

此时家人也很纳闷,平时小明很 听话,当天却和父亲发生了激烈的争 吵,并做出从5楼翻窗而下的危险举 动,救下来后也一直在哭,这是什么

在众人的开导和安抚下,小明终

于开口说出心里话,"我不想住校,我 想多待在家里,多和父母在一起。

消防救援人员通过系绳悬吊的方式将小明从3楼平台救下。

听到小明这样说,父亲消了气, 但更多的却是担忧,"以后不要这样 了,有啥子给我好好说,你这样很危 险,我们都担心你。"此时,大家也都 劝小明的父亲,以后要多陪陪正处于 青春期的小明。

小明的父母和姐姐平时都在上 班,而他自己在学校住校,正值青春 期的小明,内心丰富敏感,觉得自己 特别孤单寂寞,他想天天回家和父母 住在一起,但家人工作繁忙,没有时 间陪伴他,只能让他住校。

而小明试图通过向父亲索要物 品的方式寻求心理安慰,却又被父亲 拒绝,长时间积聚的情绪因而瞬间爆 发,才让他做出从5楼翻窗而出的冲 动行为。

记者联系到小明的姐姐小伍,小 伍只透露是她报的警,关于其他事宜 她则以"怕影响我弟弟的心情"为由 拒绝了采访。

华西都市报-封面新闻记者 田之 路 实习记者 姚箬君



